Bemerlfung

Nad dem Gefese vom 12, Mdry 1856 bejteben bie Cdngenmaag@e in derfelben Weife wie
sigher fort, fo daf al8 Ldngeneinbeit der Yeipsiger Fuh (= Ujpgyre Meter == 125,54, alte Parifer
Rinien), mit Aus{dluf aller localen Maafe eingefithrt und wie jegt in 12 3ol a 12 Finien ge-
dheilt vomrd.,

2 Kuf Soll geben 1 Elle,

1 TR S = 1 Fedbmejjerruthe.
16 2 — s » 1 Stragenruthe.

A2 Fladenmaaf wnd auéichlieglich bie Quadratfeltmeflerruthe (= 230, Lluabratfuge
=578, .. Duaoratellen) benugt, fo baf der Ader (=2 Echeffel) 300 Luadratfeldmefjerruthen enthalt,

Dic HoblmaaGe erfabren ebenfalls fetne Abdnbderung, inbem *ie bisher gebraudlide

Dretdner Kanne (=715 Subifiolle) und der Dresdener SdyeTel (=7900 Kubifpolley — getheilt
cin 4 Wiertel, 4 4 Messen, 2 4 Mdiphen — als allgemeine Ranbedmaafe cingefabrt find.

Die newe allgimeine Gewidtseinbeit wird dburdy tas Jolpfund in ber Weife gebildet, Daf
1 Gentner = 100 Pfund = 3000 Loth = 30000 Quent = 300000 Gent = 3000000 Koy,

g e e OB L == O o, TN, = 0000,
I o= o, 100 ,, = 1000,

] ., == 10 ,, == 1,

L T T 10

20 Pfund geben 1 Sten.
3 Gentnee ,, 1" Sdiffdpfund,
40 « 1 Sdiffslait,

P
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